

司始终将“安全服务于生产,生产服从于安全”的理念贯穿于设计、施工全过程。主管材全部采用管径为 PE200 聚乙烯管,与普通燃气管道相比使用寿命更长,大大降低了管道维护和保养费用。在施工队伍的选择上,通过公开招标,优先录用具有燃气施工认证资质和丰富燃气施工经验的建设队伍,并且指派了具有丰富专业知识和现场管理经验的技术骨干现场监理,确保工程高效率高质量高水平推进。

该工程的建成投产,标志着绿色能源进入北碚江东片区千家万户,将极大提升该地区城乡居民生活水平。(李 杨)

### 山东兖州天然气入城 工程开工建设

兖州市 2009 年城市基础设施建设重点工程—天然气入城工程于 2009 年 7 月 24 日正式开工建设。

该工程北起兖州市大安镇二十里铺天然气门站,沿该市经济开发区开发路、大禹路、文化西路、府西路、九州西路、雍州路(规划中),穿过日荷铁路、日东高速公路,至兖州工业园,共铺设供气管道 18km。沿途覆盖山拖厂片区、经济开发区、西城区和兖州工业园,近期年供气能力 3 600 万 m<sup>3</sup>,远期可达到 8 000 万 m<sup>3</sup>,将为兖州市有关企业扩大生产和广大群众日常生活提供充足的天然气供给。该工程总投资 1 300 万元,分四个标段同时开工建设,整个工程将于 9 月底前完工并具备供

气条件。该工程的实施对于优化调整兖州市的能源和产业结构,改善城乡环境质量和提高人民群众生产生活水平都将起到积极的推动作用。(付中亚 张正伟)

### 北京市丰台区老楼 通气工程全面启动

2009 年 7 月 31,北京市今年老楼通气工程中最大的丰台和义东里小区居民与市市政市容委、北京市燃气集团及和义街道的领导共同为该小区老楼通气改造工程举行了启动仪式。该小区老楼通气工程的启动也标志着丰台区老楼通气工作已经全面进入了实施阶段。

启动仪式上社区居民代表还向市市政市容委和市燃气集团赠送了分别写有“心系百姓 政策惠民”、“民心工程 惠及万家”的锦旗。启动仪式后,到场领导为现场小区居民发放了宣传资料,随后小区入口处的天然气管线敷设施工沟槽破路开挖。

北京市丰台区是今年市政府老楼通气工程的重点区域,涉及到 8 万户居民,2009 年计划通气 4 万余户。位于丰台区南四环外的和义东里小区有 70 多栋楼,居民 6 500 多户,是老楼通气工程中规模较大的社区,占丰台区未通气老楼户数的 15.5%,但因历史遗留等问题,施工难度较大。为此,丰台区政府积极协调,和义东里的居民也给予了大力的支持,使得此项工程得以顺利实施。和义东里小区的开工,标志着丰台区老楼通气工作全面展开进入实

施阶段,为全市老楼通气工作的开展起到积极的推进作用。

据悉,截止到 7 月底,2009 年北京市由市燃气集团承担施工的老楼通气工程项目 141 项,其中丰台区 55 项,完成工程交底 55 项,开工 20 项,完工 4 项。

(徐春芳)



### 北京市燃气集团与 密云签署燃气框架协议

2009 年 8 月 26 日,在密云县政府院内会议中心,北京市燃气集团有限责任公司与密云县人民政府就投资建设密云燃气事业签署了《燃气发展合作框架协议》。密云县人民政府、市市政管委、市发改委、市规委、北控及燃气集团领导出席了签约仪式。

这次签约是北京市燃气集团落实市委、市政府城市发展的总体规划,加快城乡一体化建设,实现市委、市政府区区通燃气,镇镇通燃气,村村通燃气的目标要求的又一力作。签约后,燃气集团将投资市区至密云天然气供气管线建设,确保在 2010 年底前具备通气条件。燃气集团还承诺密云县管道天然气用户将享受与北京城区天然气用户同网同价、同样优质的服务和同样安全的供气保障。目前,密云县除县城中心有部分压缩天然气用户外,尚无管道

天然气,这是燃气集团日前投资建设京平天然气管线,让平谷百姓享用同网同价后的又一个远郊区县。

刚签署的《燃气发展合作框架协议》约定:北京市燃气集团根据密云县发展总体规划,负责建设、开发密云行政辖区内各类燃气基础设施并经营管理,保障其燃气安全运行和稳定供应;密云县政府对此提供便利条件及保证,市政主管部门也将充分发挥行业监管作用,确保区域内燃气市场的规范发展,保障北京燃气的投资、建设顺利进行。双方下一步还协商进一步合作成立密云燃气公司,并优先解决密云当地就业问题。同时,加快对密云区域内供气干线及下游燃气供应管网等天然气基础设施的建设与用户开发,使密云县人民尽早受益。

据悉,为全面落实北京市总体规划,认真贯彻首都发展对密云新城提出的战略要求,保证北京水源保护区的可持续发展,建设与北京中心城协调的密云新城,密云县正积极加快基础设施建设,进一步完善城市功能,改善城乡环境,推进城区现代化建设、农村城市化进程。随着区域经济的快速发展和城乡建设步伐的加快,对清洁能源的需求正在日益扩大。北京燃气集团重视密云燃气建设,在积极为密云改善城乡环境,造福民生,推动区域经济快速发展做出积极贡献的同时,也进一步实现集团“上下延伸,内外并举”重点发展和扩大郊区燃气市场的战略目标。(徐春芳)



## 天津燃气9月1日起上门收费改为双月

担负天津190多万户居民用气任务的天津市燃气集团,从2009年9月1日起,推行新的燃气入户收费办法,即双月收费制度。

实行多年的按月上门收取居民使用燃气费的管理办法,到2009年8月31日予以废止。改成为燃气部门收费员每两个月到居民家中收取一次燃气费。此项改革,是一次燃气收费制度的重大变革和创新,是天津市燃气集团实践科学发展观,减少入户收费次数,提高服务质量,从而为广大燃气用户创造更为人性化、更为周到的优质服务。对此项创新和改革,天津市燃气集团高度重视,在加强全方位管理的同时,他们还为员工进行了全面培训,确保这一利民、利企、利职工的工作顺利实施,进一步促进服务水平的全面提高。

(高继德 杨德平)

## 兖州市煤气公司延伸燃气管网服务

近日,总投资近200万元的兖州市西御桥路燃气管网南延工程顺利完工,并具备了供气条件。该工程北起兖州市西御桥路和八一西路交会处,沿西御桥路西侧,

向南穿过南环路,经南关村、十四中学、刘岗村、马桥村(李楼村),过日东高速,至曜辉太阳能厂区,共铺设供气管道全长3km。为尽快满足曜辉太阳能用气需求,2009年7月上旬以来,兖州市煤气公司组织精干力量,克服雨水多、气温高等诸多不利因素,加班加点抢工期,赶进度,提前完成了全部施工任务。

据了解,近年来,兖州市煤气公司大力实施管线带动战略,积极完善城市供气管网,先后将管道燃气推进到京沪铁路以东片区、西城区和经济开发区,累计敷设中压煤气管道175km,城区管网覆盖率超过95%。这次实施的西御桥路燃气管网南延工程,不仅进一步提高了城区燃气管网覆盖率,也将为周边企业生产及群众日常生活提供清洁便利的管道燃气供给。(付中亚 张正伟)

## 合肥燃气集团倾力服务重大工业项目

2009年7月23日下午,中国一航安徽江淮航空制冷设备公司领导专程来到合肥燃气集团赠送锦旗,感谢合肥燃气集团在航空产业园新厂区建设过程中热情、周到、细致的燃气配套服务。倾力服务重大工业项目建设,为外来投资企业作好“服务员”,是近年来燃气服务工作的一项重要工作。航空产业园项目总建筑面积23.11万m<sup>2</sup>,总投资7.8亿人民币,是中国航空集团配套产品生产和研发基地,被列为安徽省重点工程。从产业园立项以来,合